

正月初三起,每天都有50名武警官兵到洛阳火车站执行临时勤务

# 点点橄榄绿 春运保安宁



核心提示

□见习记者 王妍/文 记者 杜武/图

“您好!这里是出站口,请您到旁边进站口排队进站。”昨日下午,在洛阳火车站出站口,张鹏礼貌地拦住一名拎着大包小包准备进站的旅客,并帮忙拎着行李把她送到进站口。张鹏是武警洛阳市支队四大队的代理排长,正月初三(25日)开始在火车站执勤。1月25日至2月13日,武警洛阳市支队每日派50名官兵到洛阳火车站执行临时勤务,维持春运秩序。

武警张鹏在疏导旅客进站。



## 1 【提醒】先生,醒一醒,留心您的行李

昨日下午,在火车站广场,随着2时至5时客流高峰的到来,进站口聚集的旅客越来越多。进站口两侧,张鹏与战友在这里维持秩序。

下午2时40分,由于“三品”检查处有旅客整理行李堵塞了通道,进站口的旅客越聚越多,而后面不知情的旅客仍在往前拥。张鹏走进人群中,伸开双臂示意后面的旅客暂时停止前进。同时,另一名武警迅速跑到“三品”检查处,帮堵塞通道的旅客将行李挪至一旁。在他们两人的疏导下,堵在

进站口的人群开始缓缓向前移动,通道恢复了通行。

“同志,我坐去青岛的车,请问在哪里候车啊?”候车大厅里,一名背着包袱的老年妇女问张鹏。“大娘,您的车票呢?我看看车次。”张鹏说着接过了老人的车票。张鹏环顾了整个大厅的车次显示屏,然后指着中间的一块说:“大娘,您坐的是K1028次列车,从左边数第三排座位,您到那里候车就可以了。”

老人去候车了,张鹏扭头看见一

名身着灰夹克的中年男子歪在座椅上呼呼大睡,四五件行李堆在一旁的座位上。

张鹏轻轻推推“灰夹克”说:“先生,醒一醒,醒一醒!”

“灰夹克”睁开蒙眬的睡眠,看见一名武警站在面前,十分迷茫。

“请留心您的行李,小心失窃。”张鹏说。

“哦!”“灰夹克”恍然大悟,连声道谢:“谢谢啊!我太粗心了,一不小心竟然睡着了。太谢谢你了!”

## 2 【飞奔】请等一下,这边还有乘客

下午3时15分,从洛阳开往广州的K758次列车停止检票,一名背着双肩包、拉着行李箱的男青年飞奔而来。见K758次列车的检票口门已锁上,检票员已离开,男青年急得直跺脚,使劲摇晃着门。

张鹏见状,走到男青年身边问:“同志,请问需要帮助吗?”

“我是广州人,家里有急事,我今天必须赶

回去,可恐怕赶不上车了。”男青年焦急地说。

张鹏略一思索,拉起男青年的胳膊快步向检票员值班室走去:“这趟车刚停止检票,估计还没开,你跟我来。”张鹏向检票员讲明情况后,检票员急忙为男青年打开门,让他赶快进站。时间紧迫,张鹏一把拎起男青年的行李箱,和男青年跑向站台。男青年累得上气不接下气,远远落在后面,张鹏则在前

面帮男青年找车厢。

此时,列车员已经登上了火车,正准备关闭车厢门。“请等一下,这边还有乘客!”张鹏边说边回头喊:“同志,快点!”男青年上车后,张鹏把行李递了上去。气喘吁吁的男青年来不及道谢,列车就缓缓启动了。

看着列车远去,张鹏这才摘下头上的帽子,擦擦额头上沁出的汗珠。

## 3 【守望】我在这儿陪他“站岗”,能多看看他

下午4时,张鹏回到进站口继续执勤。记者注意到进站口外有名年轻女子,一直站在离几名武警十几米远的地方望着他们,默默地笑。张鹏悄悄告诉记者,这名女子叫陆延娜,是他战友田东伟的新婚妻子,俩人去年腊月才结的婚。由于田东伟过年在洛阳火车站执勤,不能回家,陆延娜便从南阳老家赶来看他。

“每年春节,部队都要执行各种任务,‘回家过年’也就成了一件奢侈的事。看看照片、打个电话,就算和家人团聚了。”武警洛阳市支队四大队代理大队长唐永学说。张鹏说,他到部队后,已经7年没回家过年了,能帮助别人顺利回家团圆,自己心里也高兴。

广场上寒风凛冽,陆延娜虽然穿着厚厚

的大衣,仍被冻得瑟瑟发抖,不时跺着脚,搓着手。

“怎么不在候车厅里等他呢?在广场上多冷啊!”记者劝陆延娜。

“没事儿。部队有部队的规矩,他不能过来陪我说话,我就在这儿陪他‘站岗’,能多看看他。”陆延娜腼腆而幸福地笑着说。

## 汽车站内, 遗失物品 等主人领它回家

工作人员提醒乘客,物品 易被遗忘在五个地方

□记者 徐翔

“我们想通过《洛阳晚报》提醒丢失物品的旅客赶快来认领自己的物品。”昨日,洛阳汽车站工作人员打来电话称,春运开始后,他们捡到了多件旅客遗失的物品,有些物品至今无人认领。

### ▶▶ 遗失物品静待主人

昨日上午,记者赶到洛阳汽车站,随工作人员来到汽车站质管科。“你看,这么多东西都是我们近期捡到的。”质管科工作人员张春红指着屋里的一堆箱包说,每次他们捡到乘客遗失的物品后,都会立即通知车站广播室进行广播寻找失主,可截至目前,还有6件物品无人认领。

这6件物品中有手机、数码相机、旅行箱、挎包等。其中,一个粉红色女式挎包内有一张银行卡和部分现金。

张春红说,如果捡到身份证、驾驶证等证件,他们会根据证件上的地址与失主取得联系,如果失主不在本地,他们会将证件寄还给失主。但是一些遗失的行李中没有任何可供查找的信息,所以他们只能代为保管,等待失主前来认领。“失主来认领时必须持有有效的身份证件,而且能详细描述行李物品的特征和里面所装的物品。”张春红说。

### ▶▶ 5个地方容易遗忘物品

目前,公路客运出现节后首个客流高峰,每天约有6万人在我市三大汽车站乘车出行。一些乘客由于携带的行李较多,容易遗忘物品。

洛阳汽车站工作人员提醒乘客,出远门时尽量将行李进行整合,少带箱包;如果带的行李较多,要随时检查行李数量;尽可能将行李放在自己的视线范围内,不要将行李交给陌生人看管。

工作人员还总结出5个容易遗忘物品的地方,提醒乘客们注意。

1.安检口。乘客进站时一定要按次序排队,如果行李较多,最好在自己的行李上标注明显标志,以免外表相似的箱包堆在一起时被拿错。

2.候车大厅。不少乘客习惯将行李放在地上,自己坐在椅子上休息或去看大屏幕上的车票信息,在起身去买票或进站乘车时,容易遗忘物品。

3.售票窗口。购票后,一些乘客往往只顾看票面信息,把钱包、手机、外套等遗忘在售票窗口。

4.公共厕所。一些乘客上完厕所后,把挂在衣帽钩上的物品遗忘。

5.上下车时。上下车时最容易遗忘行李。乘客进站后,最好把多件行李捆扎或集中在一起,上车前将所有的行李物品整理好点清楚,切忌急着上车而拖着行李跑。准备下车时提前将行李从行李架上取下,清点数量。

记者发稿时得知一个好消息,洛阳汽车站工作人员通过粉红色女式挎包里的一张购物积分卡联系上了失主。失主是涪池人,得知遗失的包被洛阳汽车站妥善保管的消息后非常高兴,连声道谢,表示尽快到洛阳取包。